



Către,

AVOCATUL POPORULUI

AVOCATUL POPORULUI
RĂGISTRATURĂ GENERALĂ
INTRARE NR. 10929 12. IUL. 2017

Vă remitem alăturat, măsurile dispuse în urma transmiterii Raportului privind vizita desfășurată la *Centrul Regional de Proceduri și Cazare a Solicitanților de Azil Timișoara din data de 28.03.2017.*

Prin Raportul Instituției "Avocatul Poporului" nr. 8662 din 25.05.2017, echipa de vizită a formulat conducerii Centrului Regional Timișoara următoarele recomandări:

1. *Urgentarea demersurilor pentru încadrarea de personal medical pe funcțiile vacante, ținând cont de numărul solicitanților de azil în continuă creștere și de necesitatea asigurării permanenței în acordarea serviciilor medicale.*

Măsuri îndeplinite:

Conducerea centrului a înaintat structurii centrale a Inspectoratului General pentru Imigrari (Serviciul Resurse Umane) solicitări scrise pentru reluarea activităților în vederea angajării unui medic precum și a unui asistent medical, având în vedere afluxul de solicitanți de azil din zona de competență.

În prezent, activitatea medicală este suplinită de către un medic care are un contract de prestări servicii cu centrul și este prezent de 4 ori pe săptămână (2 ore) iar a cincea zi din săptămână, este suplinită de către un alt medic care are program finanțat printr-un proiect de către Inspectoratului General pentru Imigrări.

În acest context, conducerea centrului a promovat în cursul lunii iunie un raport pentru mutarea unui cadru medical (asistent) de la o altă structura MAI, acesta fiind în curs de analiză la nivelul structurilor centrale.

2. *Reluarea demersurilor pentru încadrarea de personal pe posturile vacante, având în vedere afluxul mare de solicitanți de azil din ultimele luni și de numărul mare de activități desfășurate pentru îndeplinirea procedurilor de azil.*

Măsuri îndeplinite:

Referitor la acest aspect, în cursul lunilor mai și iunie conducerea centrului a înaintat o adresă la structurile centrale (Serviciul Resurse Umane) prin care a solicitat reluarea demersurilor pentru încadrarea posturilor vacante. În acest sens, s-a stabilit ca în

perioada imediat următoare un număr de 3 posturi să fie vacantate și să fie reluate demersurile organizării de concursuri. Ulterior se vor demara și alte activități pentru încadrare în limita bugetării posturilor pentru funcțiile vacante existente la nivelul centrului, activități care se vor realiza în cursul anului 2017.

De menționat este faptul că în perioada martie-mai 2017, din cauza numărului mare de solicitări de azil, cu sprijinul conducerii Inspectoratului General pentru Imigrări și al conducerii Direcției Azil și Integrare, la nivelul Centrului Regional Timișoara au fost detașați un număr de 12 lucrători de la alte centre din țară (câte 3 lucrători pe o perioadă de două săptămâni) pentru a ajuta la înregistrarea și procesarea cererilor de azil, precum și la analizarea situației materiale a solicitanților de azil cazați în Centru (2 lucrători au fost repartizați la înregistrare și procesare cereri de azil și un lucrător la analizarea situației materiale a solicitanților de azil).

3. Efectuarea demersurilor necesare pentru prelungirea valabilității termenelor menționate în contractele de acordare a asistenței medicale de specialitate pentru solicitanții de azil, de către spitale.

Măsuri îndeplinite:

În vederea remedierii situației privind prelungirea unor contracte (întocmirea de acte adiționale) între unitățile medicale și CRPCSA Timișoara, a fost stabilită legătura cu unitățile în cauză, urmând ca până la data de 31.08.2017, să fie întocmite documentele aferente. Precizăm că în prezent, unitățile medicale oferă serviciile de urgență și de specialitate, în caz de nevoie.

4. Continuarea operațiunilor de igienizare a grupurilor sanitare din corpul B, precum și repararea sau înlocuirea instalațiilor sanitare defecte.

Măsuri îndeplinite:

În acest context, se va solicita de către conducerea centrului la structura centrală (Direcția Suport Logistic), alocarea de resurse financiare pentru efectuarea demersurilor în vederea igienizării spațiilor de cazare, planificând realizarea activității până la sfârșitul anului.

Conducerea centrului a dispus efectuarea de reparații prin înlocuirea obiectelor sanitare defecte (activități realizate) și urmărirea în timp a acestora pentru folosință corespunzătoare.

5. Identificarea unor metode de stimulare a solicitanților de azil astfel încât aceștia să fie mai implicați în menținerea într-o stare corespunzătoare de igienă a spațiilor de care dispun în centru.

Măsuri îndeplinite:

Solicitanții de protecție internațională pot fi implicați în desfășurarea unor activități în folosul centrelor regionale de proceduri și cazare cu respectarea prevederilor

înscrise în *Procedura privind acordarea asistenței financiare solicitanților de azil, cod: IGI PS DAI-27, nr. 2757793 din 16.05.2016*, situație în care, acordarea alocației de hrană prevăzută la art. 55, pct. 2, lit. a din HG nr. 1251/2006, cu modificările și completările ulterioare, se majorează cu 5 lei pe zi, dacă solicitantul de azil major desfășoară o activitate potrivit alin. 9.

A fost afișat programul de curățenie și se efectuează zilnic verificări în spațiile de cazare a solicitanților de azil care au obligația întreținerii curățeniei în zonele de cazare, iar ofițerul de serviciu consemnează într-un registru starea de curățenie. În plus, la sosirea de grupuri în centru, ofițerul de la integrare îi informează cu privire la obligațiile și drepturile pe care le au pe durata cazării.

6. Identificarea unor soluții mai eficiente de menținere și asigurare permanentă a curățeniei în bucătăriile centrului.

Măsuri îndeplinite:

Având în vedere profilul solicitanților de azil cazați, s-a dispus de către conducerea centrului, ca ofițerul de serviciu împreună cu un reprezentant ONG să se deplaseze zilnic în zonele de cazare ale acestora, la un interval de 3 ore, pentru a urmări dacă solicitanții de azil respectă ROI –ul centrului mai ales în ceea ce privește efectuarea curățeniei și păstrarea acesteia atât în dormitoare cât și în spațiile comune. În acest sens, ofițerul de la integrare va efectua un instructaj împreună cu membrii ONG-urilor, cu privire la regulile ce trebuie respectate, la toți solicitanții de azil. Totodată, se va urmări de către personalul cu atribuții, ca solicitanții de azil să beneficieze de produse pentru curățenie în limitele legale reglementate prin ordinele de linie. Se va încerca și recompensarea solicitanților de azil care își dau interesul pentru menținerea curățeniei, recompensare care se va realiza prin oferirea de produse alimentare obținute cu sprijinul ONG-urilor prezente în centru.

Totodată, conducerea centrului și a Inspectoratului General pentru Imigrări vor depune toate diligențele asigurării de condiții optime, cu respectarea demnității persoanei, fiind în măsură să respecte toate directivele europene în materie.

Cu aleasă considerație,

d. Director

Subcomisar de poliție

Mihai Gabriel VĂȘILESCU